



編按：從本期開始特請國內不孕症婦產科權威，北醫附設醫院

曾啟瑞副院長主持「專欄」，
探討女性朋友之疑難雜症，
配合生動活潑插畫，精彩可期。

■曾啟瑞 醫學系第 11 屆
北醫附設醫院副院長
北醫婦產部暨生殖醫學中心主任

現代石女 - 陰道痙攣症



不 孕症的病人原因千奇百樣，有一次在門診碰到了一對夫妻前來求診。細問之下，原來已結婚三年，膝下猶虛，探詢平時圓房頻率及次數，先生很不好意思地說，剛結婚時男的常常興緻沖沖的採取攻勢，而幾乎女方每次都直喊怕痛的逃之夭夭，久而久之，先生對那件事已失去男性本色了，漸漸「性」趣缺缺，並且懷疑自己是否技巧太差。或者是真的不行，有時甚至從床頭追到床尾，還是不得其門而入，剛巧這位太太又是比較刻薄；常抱怨老公怎麼這麼差勁，這麼不會辦事，久之先生之自卑感愈來愈重，在門診時就是一副垂頭喪氣的模樣，這種疾病其餘錯不在老公，因為他娶到了一個現代「石女」 - 陰道痙攣症的如夫人，所以任憑老公勇冠三軍，也不可能登堂入室。

陰道痙攣症不但會造成性冷感，也會有不孕症發生，因為兩人雖然同在一個屋簷下，但有名無實，這類女性病患的陰道特別敏感，只要先生稍微碰觸外陰部，就產生條件反射，引起整個陰道環狀肌肉強烈的痙攣，然後迅速地誘發骨盆腔肌肉收縮，接著馬上「芝麻關門」，讓老公無功而返，所謂一鼓作氣，再而衰，三而竭，真是非戰之罪也。

治療這類病人，其實也很簡單，只要算準病人的排卵期，將病人打一針麻醉劑讓她睡著，使骨盆腔肌肉處於鬆馳狀態，此時整個馬其諾防線失守，而醫師可立刻用「人工授精」的方法，將篩選過的先生精子注射到子宮腔內，完成「做人」的動作，前後不超過三分鐘，照樣可以弄璋弄瓦，傳宗接代，只是夫妻一輩子都必須相敬如賓，至於行禮如儀的那一段那就全免了。 ↗